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QUESTÃO 1 (ENEM 2022)

Uma instituição de ensino superior ofereceu vagas em um
processo seletivo de acesso a Seus cursos. Finalizadas as
inscrições, foi divulgada a relação do número de candidatos por
vaga em cada um dos cursos oferecidos. Esses dados são
apresentados no quadro.

Qual foi o número total de candidatos inscritos nesse processo
seletivo?

a) 200

b) 400

c) 1 200

d) 1 235

e) 7 200

QUESTÃO 2 (ENEM LIBRAS 2017)

Um paciente recebeu uma prescrição médica para tomar um
antibiótico 3 vezes a cada 24 horas, em intervalos de tempo
iguais. O primeiro comprimido foi ingerido às 15 h.

Esse paciente deverá tomar o próximo comprimido às

a) 8 h.

b) 18 h.

c) 20 h.

d) 21 h.

e) 23 h.

QUESTÃO 3 (ENEM 2020)

Os gráficos representam a produção de peças em uma
indústria e as horas trabalhadas dos funcionários no período de
cinco dias. Em cada dia, o gerente de produção aplica uma
metodologia diferente de trabalho. Seu objetivo é avaliar a
metodologia mais eficiente para utilizá-la como modelo nos
próximos períodos. Sabe-se que, neste caso, quanto maior for a
razão entre o número de peças produzidas e o número de horas
trabalhadas, maior será a eficiência da metodologia.

Em qual dia foi aplicada a metodologia mais eficiente?

a) 1

b) 2

c) 3

d) 4

e) 5



QUESTÃO 4 (ENEM 2023)

"Um tipo de semente necessita de bastante água nos dois
primeiros meses após o plantio. Um produtor pretende
estabelecer o melhor momento para o plantio desse tipo de
semente, nos meses de outubro a março. Após consultar a
previsão do índice mensal de precipitação de chuva (ImPC) da
região onde ocorrerá o plantio, para o período chuvoso de
2020-2021, ele obteve os seguintes dados:

• outubro/2020: ImPC = 250 mm;

• novembro/2020: ImPC = 150 mm;

• dezembro/2020: ImPC = 200 mm;

• janeiro/2021: ImPC = 450 mm;

• fevereiro/2021: ImPC = 100 mm;

• março/2021: ImPC = 200 mm.

Com base nessas previsões, ele precisa escolher dois meses
consecutivos em que a média mensal de precipitação seja a
maior possível.

No início de qual desses meses o produtor deverá plantar esse
tipo de semente?

a) Outubro.

b) Novembro.

c) Dezembro.

d) Janeiro.

e) Fevereiro.

QUESTÃO 5 (ENEM 2021)

Um nutricionista verificou, na dieta diária do seu cliente, a falta
de 800 mg do mineral A, de 1 000 mg do mineral B e de 1 200 mg
do mineral C. Por isso, recomendou a compra de suplementos
alimentares que forneçam os minerais faltantes e informou que
não haveria problema se consumisse mais desses minerais do
que o recomendado.

O cliente encontrou cinco suplementos, vendidos em sachês
unitários, cujos preços e as quantidades dos minerais estão
apresentados a seguir:

• Suplemento I: contém 50 mg do mineral A, 100 mg do mineral B
e 200 mg do mineral C e custa R$ 2,00;

• Suplemento II: contém 800 mg do mineral A, 250 mg do
mineral B e 200 mg do mineral C e custa R$ 3,00;

• Suplemento III: contém 250 mg do mineral A, 1 000 mg do
mineral B e 300 mg do mineral C e custa R$ 5,00;

• Suplemento IV: contém 600 mg do mineral A, 500 mg do
mineral B e 1 000 mg do mineral C e custa R$ 6,00;

• Suplemento V: contém 400 mg do mineral A, 800 mg do
mineral B e 1 200 mg do mineral C e custa R$ 8,00.

O cliente decidiu comprar sachês de um único suplemento no
qual gastasse menos dinheiro e ainda suprisse a falta de
minerais indicada pelo nutricionista, mesmo que consumisse
alguns deles além de sua necessidade.

Nessas condições, o cliente deverá comprar sachês do
suplemento

a) I.

b) II.

c) III.

d) IV.

e) V.

QUESTÃO 6 (ENEM PPL 2017)

Uma televisão pode ser posicionada de modo que se consiga
enxergar os detalhes de uma imagem em alta definição.
Considere que a distância ideal, com conforto visual, para se
assistir à televisão de 32 polegadas é de 1,8 metro. Suponha que
haja uma relação de proporcionalidade direta entre o tamanho
da tela (medido em polegada) e a distância ideal. Considere
que um espectador dispõe de uma televisão de 60 polegadas e
que ele deseja se posicionar em frente a ela, com conforto
visual.

A distância da televisão, em metro, em que o espectador deve
se posicionar para que tenha conforto visual é mais próxima de

a) 0,33.

b) 0,96.

c) 1,57.

d) 3,37.

e) 3,60.

QUESTÃO 7 (ENEM PPL 2014)

Um estudante se cadastrou numa rede social na internet que
exibe o índice de popularidade do usuário. Esse índice é a razão
entre o número de admiradores do usuário e o número de
pessoas que visitam seu perfil na rede

Ao acessar seu perfil hoje, o estudante descobriu que seu índice
de popularidade é 0,3121212...

O índice revela que as quantidades relativas de admiradores do
estudante e pessoas que visitam seu perfil são

a) 103 em cada 330.

b) 104 em cada 333.

c) 104 em cada 3 333.

d) 139 em cada 330.

e) 1 039 em cada 3 330.



QUESTÃO 8 (ENEM PPL 2014)

O ferro é um mineral fundamental para que as células mantenham seu bom funcionamento. Ele é essencial ao transporte de
oxigênio, síntese de DNA e metabolismo energético. É recomendado para meninos de 9 a 13 anos ingerirem, pelo menos, 8 mg de
ferro por dia.

Pesquisadores elaboraram a tabela com alguns alimentos e as suas respectivas quantidades de ferro:

A diretora de uma escola sabe que deve escolher para o almoço de seus alunos o máximo de cardápios possíveis entre três
cardápios existentes, no(s) qual(is) cada porção equivale a 100 g e cada copo a 50 g.

Para ter certeza de que seus alunos estão ingerindo a quantidade mínima de ferro recomendada, a diretora deve escolher o(s)
cardápio(s)

a) 1.

b) 2.

c) 3.

d) 1 ou 2.

e) 1 ou 3.

QUESTÃO 9 (ENEM 2012)

João decidiu contratar os serviços de uma empresa por telefone
através do SAC (Serviço de Atendimento ao Consumidor). O
atendente ditou para João o número de protocolo de
atendimento da ligação e pediu que ele anotasse. Entretanto,
João não entendeu um dos algarismos ditados pelo atendente e
anotou o número 1 3 _ 9 8 2 0 7, sendo que o espaço vazio é o do
algarismo que João não entendeu.

De acordo com essas informações, a posição ocupada pelo
algarismo que falta no número de protocolo é a de

a) centena.

b) dezena de milhar.

c) centena de milhar.

d) milhão.

e) centena de milhão.

QUESTÃO 10 (ENEM PPL 2011)

Uma agência de viagens de São Paulo (SP) está organizando
um pacote turístico com destino à cidade de Foz do Iguaçu (PR)
e fretou um avião com 120 lugares.

Do total de lugares, reservou 2/5 das vagas para as pessoas que
residem na capital do estado de São Paulo, 3/8 para as que
moram no interior desse estado e o restante para as que
residem fora dele.

Quantas vagas estão reservadas no avião para as pessoas que
moram fora do estado de São Paulo?

a) 27

b) 40

c) 45

d) 74

e) 81



QUESTÃO 11 (ENEM PPL 2012)

Pensando em desenvolver atividade física e reduzir gasto com
energia elétrica em sua residência, uma pessoa resolveu
instalar uma bomba d’água acoplada a uma bicicleta
ergométrica. Após alguns dias de atividade física, ela observou
que, pedalando durante uma hora, o volume médio de água
bombeada para o seu reservatório era de 500 litros. Esta pessoa
observou, ainda, que o consumo diário em sua casa é de 550
litros de água.

Qual a atitude, em relação ao tempo de exercício diário, essa
pessoa deve tomar para suprir exatamente o consumo diário de
água da sua casa?

a) Reduzir o seu tempo diário de exercício na bicicleta em 6
minutos.

b) Reduzir o seu tempo diário de exercício na bicicleta em 10
minutos.

c) Aumentar o seu tempo diário de exercício na bicicleta em 5
minutos.

d) Aumentar o seu tempo diário de exercício na bicicleta em 6
minutos.

e) Aumentar o seu tempo diário de exercício na bicicleta em 10
minutos.

QUESTÃO 12 (ENEM 2023)

Os raios cósmicos são fontes de radiação ionizante
potencialmente perigosas para o organismo humano. Para
quantificar a dose de radiação recebida, utiliza-se o sievert (Sv),
definido como a unidade de energia recebida por unidade de
massa. A exposição à radiação proveniente de raios cósmicos
aumenta com a altitude, o que pode representar um problema
para as tripulações de aeronaves. Recentemente, foram
realizadas medições acuradas das doses de radiação ionizante
para voos entre Rio de Janeiro e Roma. Os resultados têm
indicado que a dose média de radiação recebida na fase de
cruzeiro (que geralmente representa 80% do tempo total de
voo) desse trecho intercontinental é 2 μSv/h. As normas
internacionais da aviação civil limitam em 1 000 horas por ano o
tempo de trabalho para as tripulações que atuem em voos
intercontinentais, Considere que a dose de radiação ionizante
para uma radiografia torácica é estimada em 0,2 mSv.

A quantas radiografias torácicas corresponde a dose de
radiação ionizante à qual um tripulante que atue no trecho Rio
de Janeiro—Roma é exposto ao longo de um ano?

a) 8

b) 10

c) 80

d) 100

e) 1000

QUESTÃO 13 (ENEM 2022)

O pacote básico de um jogo para smartphone, que é vendido a
R$ 50,00, contém 2 000 gemas e 100 000 moedas de ouro, que
são itens utilizáveis nesse jogo.

A empresa que comercializa esse jogo decidiu criar um pacote
especial que será vendido a R$ 100,00 e que se diferenciará do
pacote básico por apresentar maiores quantidades de gemas e
moedas de ouro. Para estimular as vendas desse novo pacote, a
empresa decidiu inserir nele 6 000 gemas a mais, em relação ao
que o cliente teria caso optasse por comprar, com a mesma
quantia, dois pacotes básicos.

A quantidade de moedas de ouro que a empresa deverá inserir
ao pacote especial, para que seja mantida a mesma proporção
existente entre as quantidades de gemas e de moedas de ouro
contidas no pacote básico, é

a) 50 000.

b) 10 0000.

c) 200 000.

d) 300 000.

e) 400 000.

QUESTÃO 14 (ENEM 2022)

Foram convidadas 32 equipes para um torneio de futebol, que
foram divididas em 8 grupos com 4 equipes, sendo que, dentro
de um grupo, cada equipe disputa uma única partida contra
cada uma das demais equipes de seu grupo. A primeira e a
segunda colocadas de cada grupo seguem para realizar as 8
partidas da próxima fase do torneio, chamada oitavas de final.
Os vencedores das partidas das oitavas de final seguem para
jogar as 4 partidas das quartas de final. Os vencedores das
quartas de final disputam as 2 partidas das semifinais, e os
vencedores avançam para a grande final, que define a campeã
do torneio.

Pelas regras do torneio, cada equipe deve ter um período de
descanso de, no mínimo, 3 dias entre dois jogos por ela
disputados, ou seja, se um time disputar uma partida, por
exemplo, num domingo, só poderá disputar a partida seguinte a
partir da quinta-feira da mesma semana.

O número mínimo de dias necessários para a realização desse
torneio é

a) 22.

b) 25.

c) 28.

d) 48.

e) 64.



QUESTÃO 15 (ENEM PPL 2018)

Uma pessoa tem massa corporal de 167 kg. Sob orientação de
um nutricionista, submeteu-se a um regime alimentar, em que
se projeta que a perda de quilos mensais seja inferior a 5 kg.
Após iniciar o regime, observou-se, nos três primeiros meses,
uma perda de 4 kg por mês, e nos quatro meses seguintes, uma
perda mensal de 3 kg. Dai em diante, segundo as
recomendações do nutricionista, deveria haver uma perda
mensal fixa em cada um dos meses subsequentes, objetivando
alcançar a massa corporal de 71 kg ao final do regime.

Segundo as projeções e recomendações do nutricionista, para
alcançar seu objetivo, a duração mínima, em mês, que essa
pessoa deverá manter o seu regime será de

a) 15.

b) 20.

c) 21.

d) 22.

e) 25.
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